

精准发力促发展 争做改革实干家

——我市各县区各部门深入学习贯彻党的二十届三中全会精神(之四)

赵益

连日来,我市各县区各部门认真传达学习党的二十届三中全会精神,进一步理清思路、明确重点,结合实际研究贯彻落实举措。大家纷纷表示,要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以进一步全面深化改革为动力,凝心聚力抓落实、担当作为谋发展,以钉钉子精神抓好改革各项任务落实落细,牢牢扭住关键、持续精准发力,争做改革实干家。

扶风县

以实干实效确保全会精神落地见效

扶风县委召开常委会(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神和省委、市委常委会(扩大)会议精神,部署贯彻落实工作。

会议强调,全县各级各部门要深刻领会和把握进一步全面深化改革的总目标、主题、重大原则、重大举措、根本保证,自觉把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,结合职责职能,积极担当作为,推动全会精神贯彻落实。会议要求,要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,精心组织安排,开展多层次、全覆盖的学习培训,示范引领学、原原本本学、创新方式学,把全会精神讲清、讲准、讲透、讲实,做到全面覆盖、家喻户晓。要以学促干,把全会精神贯彻落实到当前的重点工作上来,统筹抓好项目建设、防汛减灾、生态环保、乡村振兴、党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作,以工作实绩体现学习贯彻党的二十届三中全会精神的成效。

眉县

领会精神实质 抓好改革落实

眉县县委召开常委会(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神

和省委、市委常委会(扩大)会议精神,并就贯彻落实全会精神进行安排部署。

会议要求,要深刻把握党的二十届三中全会的重大意义,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以进一步全面深化改革的新作为、新气象,推动全县各项工作任务高效率落实、高质量完成。全县各级各部门要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,在学习培训、宣传宣讲、调查研究、细化改革举措上狠下功夫,推动全会精神在全县范围内走深走实。要把学习贯彻全会精神与做好下半年工作结合起来,将稳增长放在更加突出的位置,全力奋战三季度、决战下半年,推动县域经济发展持续向好。要紧盯关键环节和重点领域,把防汛备汛、环保督察、乡村振兴、耕地保护、安全生产、党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作做细做实,以实干实绩体现党的二十届三中全会精神学习贯彻成效。

市生态环境局

不断推动生态文明建设迈上新台阶

市生态环境局召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,传达学习党的二十届三中全会精神,安排部署学习贯彻工作。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全市生态环境系统要深入学习领会全会精神,深刻认识新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,深刻领会和把握进一步全面深化改革的总目标、主题、重大原则、重大举措、根本保证,

切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来。要迅速掀起学习贯彻热潮,注重分层次分阶段学习,拓宽学习渠道、丰富学习载体、提升学习效果。要结合美丽中国建设重点任务和生态环境保护中心工作,迅速安排部署落实工作,深入开展好调查研究,提出解题思路和举措,持续推进生态文明建设。要不断增强贯彻落实全会精神的思想自觉、政治自觉、行动自觉,努力把全会精神转化为干好各项工作的实际成效,不断推动生态文明建设迈上新台阶。

市住房城乡建设局

强化理论武装 深学细照笃行

市住房城乡建设局召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,传达学习党的二十届三中全会精神和省委、市委常委会(扩大)会议精神,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的总目标、主题、重大原则、重大举措、根本保证,以学习贯彻全会精神的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。市住建局系统要结合“四下基层”、党建工作联系点等制度,积极主动组织学习交流,深入推进宣传宣讲,扎实开展调查研究。要结合上半年目标责任检查,狠抓省考指标完成、项目建设、民生保障、债务化解、招商引资等,补短板、强弱项、扬优势,确保全年目标任务圆满完成。要积极落实好全会提出的防范化解房地产、地方政府债务等重点领域风险的各项举措,重点抓好抢险救灾和安全生产工作,举一反三、标本兼治,切实把学习成效转化为推进住建工作的强大动力。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

生态与发展共赢 “颜值”与产值兼备

陈仓区召开林业产业高质量发展推介会

本报讯(邵菲菲 卢乔)8月1日,陈仓区林业产业高质量发展推介会在赤沙镇召开,通过产业推介、现场观摩,进一步提升全区林特产品市场影响力,促进林业增效、农民增收。

近年来,陈仓区委、区政府立足区域生态资源禀赋优势,抢抓突破西山、脱贫攻坚、乡村振兴等战略机遇,按照“示范带动、品牌引领、规模发展”的思路,坚定不移走绿色生态产业融合发展之路,充分盘活现有林地资源,积极探索“林上采摘、林中休闲、林下种养”立体生态产业发展新模式,以花椒、柴

胡、中蜂等为主的一大批林业产业迅速发展。截至目前,全区共种植花椒15.3万亩,柴胡13.5万亩,中蜂存栏2万余箱,2023年全区林业产业年产值近20亿元,撑起了林区经济发展的“半边天”。

当天会上进行了花椒、柴胡等林业产业项目推介,对13名2023年度林业产品销售突出贡献人员予以表扬奖励。与会人员还前往陈仓区花椒文化展示中心、“国之天椒”花椒产业链产业园、赤沙镇姚花沟村林下经济示范园、县功镇中国柴胡城、县功镇碧峰寺村柴胡种植基地等点位观摩。

关注食品安全 营造放心环境

市市场监督管理局开展“你点我检、服务惠民”活动



本报讯(记者 宋文君)8月1日,市市场监督管理局在宝鸡高新区天下汇购物中心广场开展“你点我检、服务惠民”活动(见上图),让更多市民了解并关注食品安全,打造规范有序的市场环境。

活动中,市市场监督管理局工作人员现场以调查问卷的形式征集群众对食品抽检意向清单,针对群众关切的食物问题进行抽

样,快速检测。他们向参与活动的群众发放计量知识宣传资料,为群众提供血压计、计量秤检定及一般商品复称等服务,耐心解答群众计量、安全乘梯等方面的有关问题,受理群众消费投诉。

工作人员当天开展快检9批次,发放食品安全、计量、电动自行车消费提示宣传资料300余份,现场处理投诉两起。

文明驾驶莫“秀”车技

晓理

最近以来,市区部分路段施工,许多车辆只得绕行。这样一来,一些没有施工的道路车流量就明显增加了,特别是上下班高峰期,车辆排成了长龙,行驶速度比较缓慢。笔者发现,一些驾驶员为了争分夺秒不停地在几个车道间加塞“秀”车技,让前后左右的驾驶员捏把汗,这种做法实在不该。

上下班时间,路上车多人多,大家都很着急,车辆之间相互跟得都比较近。这时候变道加塞,如果遇上新手或驾驶技术不过硬的人,踩刹车不及时或误把油门当刹车,就极易发生追尾或刮蹭事故。如果两个驾驶员再下车“掰扯”,整条道路基本就堵死了。为了快几秒,结果还得浪费自己更多的时间处理事故,损失人力、精力和财力,得不偿失。

文明驾驶的基本要求就是遵守交规。道路同方向划有两条以上机

动车道,变更车道的机动车不得影响相关车道内正常行驶的机动车;机动车在遇有前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时,应当依次排队,不得从前方车辆两侧穿插或者超越行驶,不得在人行横道、网状线区域内停车等候。这些交规,是每个驾驶员考驾照时的必修课,驾驶员应该清楚自己这种加塞行为是违反交规的。所以,每个开车的人完全没有必要为了抢时间,冒着违规的风险加塞“秀”车技。明知现在路上车多难行,那就提前几分钟出门,从从容容不为赶时间加塞乱窜,也为安全多一份保障。

许多追尾事故往往都是加塞等不遵守交通法规的行为引发的。每个驾驶员变道前开启转向灯,注意观察后视镜,查看车辆两侧盲区是否有其他车辆接近,确保周围安全后才可变道。只有遵规守法,才能做到对人对自己负责。

建起加工厂 产值增三成

扶风县天度镇山楂产业再升级

本报讯(记者 李依涵)“山楂鲜果能卖到每公斤8元左右,但经过加工的山楂片每公斤可以卖到13元。”近日,扶风县天度镇留村的千亩山楂基地迎来产业再升级,新建成了山楂切片烘干加工厂和储藏冷库,解决了山楂储运难题的同时,也提升了产品附加值,每亩收益能增加5000元左右,全年产值可增长三成。

走进千亩山楂基地,一簇簇山楂果实缀满枝头。据了解,该基地由扶风县鑫乔山楂种植专业合作社于2014年建成,主要种植甜红籽、大五棱、大金星、大棉球等食药用品山楂品种,年产量300余吨,总产值达到300万元,是目前西北地区最大的山楂种植基地。为了不断提升果品品质,基地常年聘请西北农林科技大学、沈阳农业大学的专家进行田间管理等技术指导。

“品质有保障,山楂不愁卖,但合作社的产品还是过于单一,应对市场风险能力也较差。”该合作社理事长范向兵表示,去年以来,他们在进行市场调研后,决定利用自身优势,投资建设占地1200平方米的山楂切片烘干加工厂,以及可存储750吨果品的储藏冷库一座,并升级完善现代水肥一体化设施。加工厂全面达产后,每天可加工、烘干山楂切片8吨左右,进一步提升了产品的附加值和竞争力,今年预计收入将突破400万元,增长三成。基地在自身壮大的同时,也带动周边群众共同富裕,吸纳20余名村民长期务工,采收旺季时更可为周边群众提供200多个务工岗位。

乡村振兴进行时

陕西省青少年田径锦标赛(市区组)在宝闭幕

宝鸡队夺49枚奖牌



宝鸡队员在跳高比赛中

本报讯(记者 巨侃)经过4天的紧张赛程,7月29日,2024年陕西省青少年田径锦标赛(市区组)在宝鸡市体育场落幕,东道主宝鸡队获得金、银、铜牌共计49枚。

7月26日,涵盖144个竞赛项目的陕西省青少年田径锦标赛(市区组)在宝鸡开赛,本次比赛由陕西省体育局主办,陕西省田径运动管理中心、宝鸡市体育局承办,宝鸡市体校、市田径协会协办。全省14个代表队共计933名青少年运动员角逐田径赛场,比赛分甲(17-18岁)、乙(15-16岁)、丙(14岁以下)三个组别,展开为期4天的紧张赛程。这是一次展现我省青少年风采、检阅田径实力和水平的盛会。

宝鸡选派了133名运动员参赛,经过努力拼搏,最终摘得13金19银17铜,金牌分布为竞走7枚、中长跑2枚、跨跳3枚、投掷1枚。同时,我市还取得女乙、男丙团体总分第二名、第三名的好成绩。

凤县核桃坝村

爱心人士为受灾群众做火锅



文明城市咱的家

本报讯(记者 张琼)7月30日中午,在凤县河口镇核桃坝村村委院子里有一场特殊的午餐。在20多名爱心人士的热心帮助下,100余名受灾受侵扰的村民在这里吃了一顿热气腾腾的古铜火锅(见右图)。

在核桃坝村田坝、下峡、涂家坪等多处居住的乡亲受灾,部分群众的屋舍、庄稼、菜园被水灾所毁。这次爱心活动的组织者赵峰介绍,了解到核桃坝村受灾情况后,宝鸡新建路古家火锅有限责任公司、宝鸡红堡瑜伽咨询服务两家公司爱心人士组织20余名爱心人士带着15桌火锅食材,以及米面油等生活物资,赶往核桃坝村现场为受灾群众做火锅。当天12时许,15张桌子在村委会院子里摆开,爱心人士端上铜火锅和菜、鲜肉、油泼辣子等,不一会儿,鲜香味美的古铜火锅煮好了。受灾乡亲围桌而坐,吃着辣子夹馍、涮着火锅,并领到米面油等生活物资。几位受灾群众将吃火锅的视频发至抖音,引发网友热评:“水灾无情人有情,这是一顿特殊的火锅、温暖的火锅。”核桃坝村村干部豆永新介绍:“目前,在爱心人士、志愿者、镇村干部、村民的共同努力下,核桃坝村灾后重建工作在逐步推进。”